

ПРЕСС-РЕЛИЗ
по итогам презентации Автоматизированного единого реестра
результатов интеллектуальной деятельности
Открытого акционерного общества
«Концерн радиостроения «Вега»
29 августа 2012 года

29 августа 2012 года на площадке Открытого акционерного общества «Инженерно-маркетинговый центр Концерна «Вега» (ОАО «ИМЦ Концерна «Вега») состоялась презентация результатов Проекта по созданию и внедрению Автоматизированного единого реестра результатов интеллектуальной деятельности (АЕРИД) ОАО «Концерн «Вега» (Концерн).

В рамках формирования собственной инновационной системы в Концерне формируется корпоративная система управления интеллектуальной собственностью (СУИС). Формирование СУИС предусмотрено Программой инновационного развития Концерна на долгосрочную перспективу. Для упорядочивания процессов, связанных с управлением интеллектуальной собственностью, и в рамках формируемой СУИС, создан отдел по интеллектуальной собственности и трансферу технологий, утверждена Патентная стратегия интегрированной структуры, сформирован АЕРИД, разрабатываются нормативные и организационно-распорядительные документы СУИС.



Участники презентации АЕРИД

На презентации АЕРИД присутствовали руководство Концерна, представители Министерства обороны Российской Федерации, Правительства города Москвы, Ассоциации организаций оборонно-промышленного комплекса - производителей медицинских изделий и оборудования, а также специалисты в области управления интеллектуальной собственностью предприятий, входящих в состав Концерна.

С приветственным словом и обоснованием необходимости разработки и внедрения АЕРИД в рамках интегрированной структуры выступил генеральный директор - генеральный конструктор ОАО «Концерн «Вега» В.С.Верба. Он так же пояснил, что входящее в состав интегрированной структуры ОАО «ИМЦ Концерна «Вега» является центром по инноватике Концерна и стартовой площадкой для последующего масштабирования системы на предприятиях Концерна в рамках проводимой политики по формированию единого корпоративного информационного пространства.



*Выступление генерального директора -
генерального конструктора
ОАО «Концерн «Вега» В.С.Вербы*

В своем выступлении генеральный директор ОАО «ИМЦ Концерна «Вега» В.А.Михеев подтвердил значимость реализации Проекта в русле инновационного развития Концерна и формирования единого информационного пространства интегрированной структуры, а также поблагодарил команду Проекта за проделанную работу и обозначил дальнейшие шаги по развитию АЕРИД.

В ходе презентации заместителем генерального конструктора по инновационным проектам Концерна А.В.Фроловым, начальником отдела интеллектуальной собственности и трансфера технологий В.Н.Гуком и специалистами отдела были представлены функциональные возможности АЕРИД, особенности работы с автоматизированным реестром и его наполнением с учетом актуальной информации, полученной от предприятий Концерна. Особо следует подчеркнуть намеченный выпуск бумажной версии Реестра результатов интеллектуальной деятельности (РИД) предприятий Концерна, что также является неотъемлемым элементом в работе с потенциальными заказчиками и партнерами.

Создание АЕРИД на базе платформы DocsVision проходило в партнерстве с компанией ООО «Интерфейс ИТ», отобранной по итогам проведенного тендера из ряда аналогичных компаний и основываясь на опыте компании в разработке и внедрении специализированных информационных систем в организациях государственного и частного секторов.

Дальнейшее взаимодействие с компанией ООО «Интерфейс ИТ» представляется в русле улучшения качества и наращивания функциональных возможностей АЕРИД, а также в направлении создания на существующей платформе новых проектов и их последующей коммерциализации, что подтверждается выступлением топ-менеджера компании В.Г.Ефремцева.

В партнерстве с компанией ООО «Интерфейс ИТ» планируется организация непрерывных процессов обучения персонала для работы в АЕРИД и её маркетирования, осуществляемого через коммерческий функционал Концерна - Торговый Дом «Вега ТМ» (www.vegatm.com).

В заключении участники презентации обменялись мнениями и вопросами по наполнению АЕРИД. В части технического обеспечения функционирования автоматизированного реестра пояснения дал заместитель генерального конструктора по информационным технологиям Концерна В.Г.Рейх. В сфере учёта результатов интеллектуальной деятельности по итогам проведенных научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ Концерна вопросы прокомментировал заместитель генерального конструктора по научно-технической политике А.Д.Крайлюк.

Таким образом, сегодня нельзя недооценивать значимость вопроса, связанного с защитой результатов интеллектуальной деятельности, что особенно актуально в условиях конкурентной среды и состоявшегося вступления России во Всемирную торговую организацию. Учёт и анализ РИД позволяет, с одной стороны, проводить мониторинг собственных возможностей предприятий Концерна, накопленных и поддерживаемых знаний, а с другой, обеспечить предприятиям конкурентные преимущества, используя, в том числе, и механизм трансфера технологий.

Созданный АЕРИД является не только базой данных, но и механизмом, с помощью которого становится возможным процесс управления знаниями в русле проводимой в Концерне инновационной политики.